

开启县域医疗高质量发展新征程

诊疗环境焕新升级,金乡县人民医院新院区盛大启用

郭纪轩 通讯员 孟丽 济宁报道

10月30日,金乡县医疗卫生事业发展史上迎来里程碑式的重要时刻——金乡县人民医院新院区正式启用。这座占地191亩、总建筑面积达23万平方米的现代化医疗综合体,以国家三级甲等医院的建设标准,为金乡县及鲁西南地区群众带来了功能完备、技术精湛、服务一流的全新就医体验,标志着当地医疗卫生服务能力迈入国内一流县级医院行列。

一院两区新格局 打造医疗健康新枢纽

金乡县人民医院新院区坐落于县城东部核心区域,从项目立项到建成启用,始终承载着当地群众对优质医疗资源的迫切期待。项目建设过程中,凭借前瞻的规划设计与高标准的建设质量,成功入选全市“五佳基础设施项目”,成为2023年全市绿色低碳高质量发展现场观摩活动中的标杆工程。

走进医院新院区,首先映入眼帘的是作为标志性建筑的门诊楼。其独特的艺术化外观不仅成为县城东部的新地标,更将诊疗空间与景观环境巧妙融合——门诊大厅内自然光线充足,绿植点缀其间,候诊区宽敞明亮,处处体现着“亲和型就医氛围”的设计理念。“现在新院区这么宽敞明亮,心情都变好了。”前来就诊的市民王女士说道。

在新院区的建设过程中,医院始终坚持“以人为本、以患者为中心”的原则,将绿色节能、生态化设计与智能化服务深度融合,打造出人与自然和谐共生、诊疗流程高效便捷的现代化医院。

医院打破常规,以疾病部位设置诊区,真正体现了“以患者为中心”的核心理念,患者无需在不同楼层、不同科室间来回折返,就诊流线大幅缩短。病房楼内,每间病室都设有独立卫生间,提供全

天候热水供应,同时预留充足的等候空间,让患者及家属在就医过程中感受到家一般的温暖。

智能化服务的全面覆盖,更是进一步提升了就医便捷度。医院在门诊、住院楼各区域均部署了自助挂号缴费机、自助报告打印机等信息化设备,患者无需排队即可完成挂号、缴费、取报告等流程,真正实现“一站式服务”。

据医院负责人介绍,医院新院区按国家三级甲等医院规模精心打造,设计床位1465张,配套停车位1600个,彻底解决了老院区床位紧张、停车难的问题。与老院区形成的“一院两区”发展格局,将有效覆盖金乡县65万常住人口的医疗需求,同时辐射鲁西南周边地区,成为集医疗、预防、科研、培训、管理于一体的综合性医疗健康中心。

顶尖设备+重点专科 筑牢高质量诊疗根基

优质的医疗服务离不开先进的设备支撑和强大的学科实力。金乡县人民医院新院区在硬件设施和学科建设上实现了“双突破”,为开展高水平诊疗服务奠定了坚实基础。

在设备配置方面,医院引进了大量具有国际先进水平的大型医疗仪器,其中包括超高端螺旋RevolutionCT、Skyra3.0T超导磁共振、大型C臂血管造



金乡县人民医院新院区。

影机(DSA)、钼靶机、DR、电子胃镜等。这些顶尖设备的投入使用,不仅大幅提升了疾病诊断的精准度,更为开展复杂手术、介入治疗等高端医疗技术提供了有力保障,为患者争取最佳治疗时机。

学科建设上,新院区进一步强化“专科特色突出”的发展定位,在原有学科基础上,高标准建设了国家版胸痛中心、智慧孕产妇管理中心、危重症新生儿救治中心、创伤中心、卒中中心、癌症中心、口腔中心、医学美容中心、消化疾病诊治中心、儿童保健中心十大中心,形成了覆盖急危重症救治、妇幼健康、慢性病管理、医学美容等领域的全方位学科体系。拥有山东省临床重点专科1个(心血管内科)、山东省临床重点专科建设项目2个(急诊科、儿科),更年期保健特色专科、孕产妇保健特色专科、手足显微外科获批为济宁市临床精品特

色专科;血液肿瘤科、骨科等20个市级重点学科也凭借精湛的技术和优质的服务,成为区域内群众就医的“首选科室”。

作为山东省唯一一家连续三年获得A++等级的县级医院,金乡县人民医院始终以“建设国内一流县级综合性医院”为目标,不断提升医疗质量与服务水平。新院区的启用,不仅是医院发展史上的重要跨越,更标志着当地医疗卫生服务能力迈入了全新阶段。

“未来,我们将以新院区启用为契机,继续发挥县域医疗龙头作用,秉承‘重质量、提技术、强学科、育人才、优服务、惠百姓’的宗旨,以建设临床研究型区域医疗中心、打造全国县域医疗新高地为目标,为百姓提供全生命周期的健康服务。”金乡县人民医院党委书记代建军表示。

凝心聚力展风采,团结奋进谱新篇

济宁市公共卫生医疗中心举行第二十二届职工运动会

褚思雨 通讯员 吕新辉
济宁报道

10月15日至21日,济宁市公共卫生医疗中心举行第二十二届职工运动会。本届运动会以“团结奋斗,勇攀高峰”为主题,全院近300名职工踊跃参与,在赛场上挥洒汗水、奋勇拼搏,既展现了医务工作者的活力风采,更以运动为纽带凝聚起推动医院发展的强大力量。

作为医院丰富职工文化生活、提升团队凝聚力的重要载体,本届运动会紧扣“竞技性、趣味性、实用性”原则,精心设置拔河、篮球、托球接力跑、集体跳长绳、三脚接力等5项集体项目和个人跳绳、羽毛球、乒乓球、台球、象棋等6项个人项目,将医疗工作的专业要求与运动竞技的素养有效融合。

在拔河、集体跳长绳、三脚接力等集体赛事中,队员们步调一致、默契配合,恰似急诊抢救时多学科团队的协同作战;在托球接力跑项目中,队员们在奔跑中保持平衡与精准,这份专注力与稳定性,正是护士



活动现场。

精准静脉穿刺、医生精细手术操作的职业素养在运动场上的生动体现。

个人项目同样亮点纷呈,羽毛球、乒乓球等球类运动帮助广大医务人员释放门诊接诊、手术台上的长期压力;象棋等棋牌类项目则锤炼着临床决策所需的逻辑思维,篮球运动更强化了肢体协调性与快速反应能力。

赛事保障细致周全,尽显人文关怀。赛事组委会贴心设置公共补给区,提供饮用水和能量补给,保障职工需

求;急救组工作人员随时待命,时刻守护职工健康安全;宣传组实时记录比赛精彩瞬间,宣传员们积极报道各赛场参赛动态,营造了热烈的赛事氛围。

本次职工运动会的圆满举办,不仅为广大医务工作者提供了释放压力、展现自我的平台,更有效增强了促进医院发展的凝聚力与向心力,切实达成“强身健体”与“职业赋能”的双重目标,为医院持续提升医疗服务质量和推动高质量发展注入了新的活力。

提升执法能力,筑牢安全防线

日前,梁山县疾控中心举办卫生监督医疗卫生模拟执法办案,进一步提升卫生健康监督执法能力,筑牢医疗卫生安全防线。

本次活动通过随机抽签决定模拟执法人员,现场模拟执法内容包括调查询问、现场取证、规范执法用语、及制作规定的执法文书等。重点观摩点评卫生监督员对法律法规掌握情况、现场执法过程的规范处置及执法技能运用等情况。

县卫生健康局党组成员、疾

控局局长、疾控中心党委书记王磊表示,这次执法模拟办案活动不仅加强了法律法规学习,更培养了卫生监督执法人员“一专多能”的执法全面性。

通过此次竞赛活动充分调动了卫生监督人员自觉学习法律、运用法律知识的积极性,提高了执法技术水平;增强了卫生监督执法人员的凝聚力、责任心和职业自豪感,为推进卫生监督执法工作的深入开展奠定了良好基础。

(通讯员 杨传顺)

减盐减油护健康,守护慢病防控线

近日,“社区高血压家庭‘双减’干预工具效果评价”项目正式在济宁市兖州区落地,为当地高血压家庭膳食管理按下“精准键”,也为社区慢性病防控注入新动能。

项目聚焦减盐减油两大核心,通过定制化干预工具包,实时监测家庭减盐减油效果,既为每个参与家庭提供可操作的膳食调整方案,也为全省探索“家庭端慢性病防控”模式积累实践经验,打破以往膳食健康“只倡导、难量化”的困境。

为确保项目落地质量,兖

州区精准选取3个镇、6个村作为试点,区疾控中心提前开展调查员专项培训,并邀请专家现场把关。目前,已完成人员登记、问卷调查、体格检查及随机点尿收集等基线工作,为后续综合干预、效果分析夯实数据基础。

下一步,兖州区将在省市疾控中心指导下,持续跟踪项目进展,以科学干预助力居民养成健康饮食习惯,让“双减”从项目举措真正转变为守护家庭健康的日常实践。

(通讯员 倪爽)